

市医学会疝与腹壁外科学组一届四次学术年会暨第四届疝外科高峰论坛举行

本报讯(记者朱传胜)为进一步推广疝与腹壁外科的新理论、新知识、新技术,有力推动我市疝与腹壁外科事业发展,8月27日,市医学会疝与腹壁外科学组一届四次学术年会暨市第四届疝外科高峰论坛在焦煤中央医院门诊综合大楼会议室举行。焦煤中央医院副院长李景光到会祝贺并致辞。大会由市医学会疝与腹壁外科学组组长、焦煤中央医院普外二区副主任王晓明主持。

这是一场线上与线下相结合的学术会议。会上,中国医师协会外科医师分会疝与腹壁外科医师委员会候任主任、中华医

学会外科学分会疝与腹壁外科学组副组长、大中华腔镜疝科学院院长、上海瑞金医院李健文教授,中国医师协会外科医师分会疝与腹壁外科青年学组组长、北京朝阳医院副院长王明刚教授分别通过线上视频方式向大会致辞并进行了学术交流。此外,河南省人民医院张辉教授、洛阳中心医院雷霆教授、郑州中心医院高磊教授等6位省内知名疝外科专家受邀出席,并在大会上进行了精彩的学术讲座和手术演示,获得参会人员的一致好评。

会上,安排了5台疝病手术直播。通过大屏幕,参会者如同



会议现场。
本报记者 朱传胜 摄

身临手术室现场,对所开展的每一台手术进行全程观摩。

大家分别就疝外科领域的热点难点问题、手术技巧方面以及DIP背景下疝外科的发展与

应对等焦点问题进行了深入交流,规范和提高了我市疝外科医生的理论与技术水平,极大地推动了我市疝外科事业的发展,最终让广大老百姓受益。

市医学会泌尿外科专业委员会第三届四次会议举行

本报讯(记者朱传胜)8月27日,市医学会泌尿外科专业委员会第三届四次会议在焦煤中央医院五楼会议室成功举行。省人民医院泌尿外科主任单磊、新乡医学院第一附属医院泌尿外科一病区主任张会清、省肿瘤医院泌尿外科副主任杨铁军受邀出席,并与我市

泌尿外科专家共同研讨泌尿外科前沿技术。焦煤中央医院副院长崔自刚到会祝贺并致辞,会议由市泌尿外科专业委员会主任委员、焦煤中央医院泌尿外科主任赵永体主持。

会上,单磊、张会清、杨铁军分别作了《转移性前列腺癌临床治疗选择及最新研究进

展》《泌外有新、镜益求精——一次性电子内窥镜的应用》《腹腔镜下前列腺癌根治术经验分享》专题报告。

我市泌尿外科青年医师分别就各自准备的课题与参会人员进行了学术交流,这是此次会议的一大亮点与创新。来自该院泌尿外科的董

山峰与参会人员分享交流了一次性电子输尿管软镜的应用体会。

此次会议,学术氛围浓厚,思维火花碰撞,促进了学术交流,增进了各级医院泌尿外科专业人员的交流了解,有力地推动了我市泌尿外科领域的创新和发展。

年轻人也要预防糖尿病

本报记者 孙阁河

日前,一位年轻的糖尿病患者致电本报热线,询问他为什么年纪轻轻就患糖尿病,这病不是应该是中老年人患的吗?是不是他平时吃糖太多了?对此,记者走访了市人民医院健康管理中心主任王艳霞。她说,近年来,糖尿病年轻化的趋势越发明显。

王艳霞强调,糖尿病是由遗传和环境因素共同引起的一组以高血糖为特征的临床综合征,是一种代谢性疾病,特征是血糖高。很多人都会觉得,患糖尿病就是因为吃糖太多,其实这种说法不科学,因为此糖非彼糖。糖也叫碳水化合物,多糖(大米、面粉、土豆等)、双糖(蔗糖、麦芽糖、乳糖等)、单

糖(葡萄糖和果糖)都属于糖。人体50%以上的能量是糖类物质提供的,糖还参与人体多种重要的生命活动,对调节人体的生理功能具有非常重要的意义。总而言之,人们的身体一天都离不开糖。其中,单糖和双糖属于“简单糖”,食用后能快速被人体吸收,使血糖显著升高;多糖会先在肠道消化分解为葡萄糖,再缓慢吸收入血。也就是说,不止是甜食,米饭、面点、水果、奶制品等食物都会造成血糖升高。当然,患糖尿病与是否吃这些糖类食物太多无太大的关系,患糖尿病是因为人体内的胰岛素分泌不足或作用缺陷导致的。

王艳霞说,虽然糖尿病有

不同类型,但Ⅱ型糖尿病是患病人数最多的一种,占整体患者的90%以上。无论男女老少,都容易成为Ⅱ型糖尿病的下一个目标,特别是有糖尿病家族史的人群,超重人群或腹型肥胖人群,有爱吃甜食、爱喝含糖饮料、经常久坐、缺乏运动等不良生活习惯的人群,都是易患糖尿病的人群。糖尿病的典型症状可以概括为“三多一少”,即多饮、多食、多尿、体重减少。除了“三多一少”外,早期的糖尿病患者往往还会出现皮肤干燥瘙痒、肢体麻木、经常疲倦乏力、伤口愈合慢等症状,当经常出现上述一两种症状时,就要去体检,测一下血糖,排除或确诊糖尿病。

王艳霞提醒,想要预防糖尿病,人们要注意早期筛查和提前预防:一是健康饮食。日常生活中,多选择新鲜的全谷物、水果、蔬菜,尽量少吃高热量、高糖、高脂、低膳食纤维的食物以及各种包装、加工食品。二是适量运动。长期血糖过高的人群最好每天都保持一定的活动量,即便每天坚持步行20分钟,对控制血糖有好处。三是控制体重。体质指数应控制在 $18.5\text{kg}/\text{m}^2 \sim 23.9\text{kg}/\text{m}^2$ 之间,男性腰围要小于90cm,女性腰围要小于85cm。四是定期体检。普通人群,建议每年进行一次空腹血糖检查,而糖尿病高危人群,则需要每半年检查一次。

贴秋膘 除秋燥 解秋乏 防悲秋

本报记者 孙阁河

一场秋雨一层寒。昨日,到市中医院肺肾糖尿病科采访,与该科主任张春雷聊天时,不知不觉就聊到了秋天养生的话题。张春雷说,秋天养生,要注意贴秋膘、除秋燥、解秋乏、防悲秋几个方面。

说到贴秋膘,张春雷解释,夏季高温,许多人都“害夏”,食欲减退、无精打采。秋天天气逐渐凉爽,胃口也好了。所以,从养生的角度来说,需要适当地增加营养,不但将夏季丢失的养分补回来,还要积蓄一些

能量来应对冬天的消耗,这就是所谓的贴秋膘。不过,贴秋膘也不能盲目,需要根据实际身体状况,以免虚不受补或进补过量。另外,贴秋膘要循序渐进,夏季人们常进冷食,脾胃功能下降,如果一入秋就大量进补肉食,会加重肠胃负担,导致消化功能紊乱,容易出现厌食、腹泻等症状。因此,秋天进补先补充一些有营养、易消化的食物,给肠胃一个调整适应期;要多吃“甘酸”,少食“辛辣”。

提到除秋燥,张春雷说,要想除秋燥就要注意滋阴润肺。秋季虽然天气凉爽,但空气干燥,这时容易导致人体津液损失严重,造成肺火虚旺。而人的肺喜润恶燥,被称为“娇脏”。因此,秋天要多吃滋阴养肺的食物,以抵挡秋天肃杀之气给肺部带来的伤害,比如梨、葡萄、莲藕、百合、石榴、萝卜、芹菜等,能够起到滋润肺脏、降燥解渴的作用。另外,一些手脚冰凉,容易腹泻、腹痛,脾胃虚弱的人群,需要

在医生的指导下进行调理。

对于秋乏,张春雷表示,人们日常讲的“春困秋乏”是有一定医学道理的。漫长的夏季,人体在高温中消耗比较大,到了秋天,温度适宜,人们感觉十分清爽,往往需要通过睡眠来补充体力,这其实也是一种人体的自我修复。但是,如果这种自我修复时间太长或者状态明显,对于上班一族来说,就影响较大。因此,如果想解秋乏,需要通过早睡早起、配合午休的方式来弥补精



服务百姓
关爱健康



扫二维码
关注“焦作健康”

每周一出版

主编:金珊珊

执行:周丽娟

记者:朱传胜

新闻热线:13333916333

服务热线:15565602387

13598538802